团委工作简报

2023-2024 学年度第一学期 第 5 期 (2023 年 9 月 1 日至 9 月 28 日)

主编: 院团委

2023.9.28

上级工作

●推荐团州委第十二次代表大会代表工作

团委工作

- ●参加全省面向团员和青年学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育部署会
- ●组织开展模拟政协提案征集工作征集会议
- ●举办第八期团校结业典礼
- ●2023年高职迎新工作
- ●组织我院各级学生组织参加 2023 年贵州高校学生会(研究生会)秋季专题培训会议

宣传工作

- ●编写发送10条"黔南职院团委"微信公众号
- ●拍摄发布 9 条"黔南职院青媒"抖音视频

活动情况

- ●组织师生参加 2023 年贵州技能大赛——贵州省青年职业 技能大赛
- ●组织开展"中国茅台·国之栋梁一 2023 希望工程圆梦行动大型公益助学活动"行为公益腾讯活动
- ●组织开展"99"公益书送未来公益活动
- ●参加黔南州"石榴籽一家亲"主题团队课评选比赛

- ●开展纪念"九一八"事变爱国主义教育活动
- ●第二十届校学生会联合第三届青年媒体中心团建活动
- ●开展我为学生做实事,健康用眼校园行活动

社团活动

- ●电子科技协会开展乡村振兴志愿服务活动
- ●青年志愿者协会开展"小青暖中秋志愿行"关爱孤寡老人 慰问活动

一、上级工作

1. 推荐团州委第十二次代表大会代表工作

根据共青团黔南州委下发的黔南青通字[2023]3号文件,我院团委根据文件要求于9月18日下午在院团委召开本次代表大会推荐会议,院团委全体工作人员、各系团总支负责人参加会议,会议由赵一瑾主持。首先主要传达了上级会议精神,对共青团黔南州委代表及委员的相关要求作了详细说明。随后由全体举手表决,一致通过了施星宇老师为共青团黔南州委第十二次代表大会代表、委员及学生刘晓雄为共青团黔南州委第十二次代表大会代表的推荐人选。



二、团委工作

1. 参加全省面向团员和青年学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育部署会。

9月22日上午,全省面向团员和青年学习贯彻习近 平新时代中国特色社会主义思想主题教育部署会黔南分 会场在团州委4楼会议室召开,我院团委工作人员杨明毫 参加会议。



2. 组织开展模拟政协提案征集工作征集会议

为深入学习宣传贯彻党的二十大精神,结合正在开展的学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,引导广大青少年有序参与社会主义民主政治实践,准确理解全过程人民民主内涵实质,领悟新时代十年伟大变革背后的"制度密码",坚定信念跟党走。

根据团省委下发的通知要求。8月21日我院团委组织学院相关系部负责人参加模拟政协提案工作征集会议。院团委分管负责人赵一瑾对2022年贵州省青少年模拟政协提案大赛情况作了介绍,并对今年的比赛情况作了总体部署和安排。

3. 举办第八期团校结业典礼

2023年9月21日下午14:30,我院团委在南区讲学厅举行团校结业典礼。院党委委员、宣传部部长高扬,中职部主任林裕辉,院团委全体教师、各系部团总支负责人及入团积极分子338名同学参加结业典礼。

团校从理论学习、红色教育、交流研讨、撰写心得体会、笔试等环节进行培训和考核。本期团校入团积极分子共 338 名,最终 230 位学员顺利结业,并颁发结业证书。 大会在庄严肃穆的国歌声中拉开帷幕。



结业典礼分别从高扬作团校结业讲话、杨明毫宣读关于颁发黔南职院 2023 年团校学员结业证书的决定、为学员代表颁发结业证书并佩戴团徽、学员代表傅兰媛发言并领誓等流程进行



高扬首先向团校的教师们表示衷心的感谢! 向顺利结业的学员表示祝贺。对即将结业的同学们提出期望,希望同学们不仅在学习上有所成就,更要在思想上有独立的见解,在品德上有高尚的追求,在实践中有勇敢的担当,能够记住团校的培养经历,善于学习,勇于创新,不断提高自己的综合素质和专业能力。在今后的学习生活和工作中,要具备远大的理想和强烈的责任感,要紧跟时代的发展潮流,努力成为德才兼备、有创新能力的新时代青年。无论今后走到哪里,无论从事什么工作,都要牢记团校的教诲和培养,时刻保持团校学子的风貌和精神。希望你们能够以崭新的姿态,展现黔南职院学子的风采!





4.2023 年高职迎新工作

9月14至15日是我院高职新生进校时间,为做好迎新工作,学院提前部署、周密安排、加强协同、通力配合,确保迎新工作平稳有序。我院青年媒体中心、社团管理部成员在各车站设立新生接待处为新生服务,帮助新生搬运行李。



5. 组织我院各级学生组织参加 2023 年贵州高校学生会 (研究生会) 秋季专题培训会议

为确保学生会工作沿着正确的政治方向,有效融入学校党的建设和思想政治工作体系,服务同学立德树人的根本任务。要完善议事决策机制,优化日常管理制度,坚持述职评议制度,不断提升运行效能,聚焦主责主业,更好地发挥联系同学、服务同学、引导同学的作用。我院于

2023年9月5号开展2023年黔南职院校学生会学生干部秋季培训会。

陈桂涛老师强调各级学生会组织要切实找准组织定位,明确组织职能,聚焦主责主业,坚持从严治会,不断深化改革,塑造清新形象,展现新时代新青年的青春担当,以服务同学成长成才为出发点和落脚点,切实做到全心全意为同学服务。以习近平新时代中国特色社会主义思想为根本遵循,贯彻落实习近平总书记关于青年工作的重要思想和关于教育的重要论述,紧跟时代步伐。



三、宣传工作

1. 编写发送 10 条 "黔南职院团委" 微信公众号, 具体如下:

《【廉在心间 爱在身边】《开学季——我和爸爸妈妈说句话》》

《【社团活动】"青春涌动·激情洋溢"音乐联盟路演活动》

《2023年黔南职院新生进校攻略》

《"中国茅台·国之栋梁一 2023 希望工程圆梦行动 大型公益助学活动"行为公益腾讯专场活动启动啦!》 《第二十届校学生会联合第三届青年媒体中心团建活动》

《"新"之所向,青春起航———黔南职院欢迎 2023 新同学》

《收看预告 | 同上一堂思政大课·他们为什么去西部》

《勿忘国殇,吾辈自强!院团委开展纪念"九一八"事变爱国主义教育活动》

《学习二十大,争做新青年|我院第八期团校圆满结束!》

2. 拍摄发布 9 条 "黔南职院青媒" 抖音视频

"黔南职院青媒"抖音账号 2023 年 9 月共发布 9 条视频,浏览量 217000,点赞数 2936 次,评论数 1688 条。



四、活动情况

1. 组织师生参加 2023 年贵州技能大赛——贵州省青年职业技能大赛

为深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记关于青年工作的重要思想,认真贯彻落实习近平总书记对技能人才工作的系列重要指示和关于职业教育工作的重要指示精神。根据共青团贵州省委下发的《关于举办 2023年贵州技能大赛——贵州省青年职业技能大赛的通知》要求。在学院团委的组织安排下,经系部报送,最终申报"无人机驾驶员"项目。

2. "中国茅台·国之栋梁一 2023 希望工程圆梦行动大型公益助学活动"行为公益腾讯活动

为帮助乡村青少年健康成长、全面发展,中国青少年发展基金会与贵州茅台酒股份有限公司、共青团贵州省委继续深化合作,依托腾讯公益平台开展"中国茅台·国之栋梁—2023希望工程圆梦行动大型公益助学活动"行为公益专场活动,采取一块走、线上马拉松、答题挑战三种行为公益的方式获得公益金。9月10日至9月16日我院团委组建"贵州省黔南职院小队"共有522人加入,前进24111093步,获得10765.05元公益金。



3. 组织开展"99"公益书送未来公益活动

为进一步培养青少年的责任担当意识,用实际行动参与公益事业,积极响应 99 公益日的号召。学院团委于 9月7日至 9日期间在腾讯公益发起"一起捐",共获得865.94元公益金。



4. 参加黔南州 "石榴籽一家亲" 主题团队课评选比赛

为学习宣传贯彻中国共产党第二十次全国代表大会精神,全面落实中央、省委和州委民族工作会议精神。根据黔南州民宗局、教育局、团州委下发的《关于开展 2023 年黔南州青少年铸牢中华民族共同体意识教育实践活动的通知》要求。我院团委根据文件精神,积极组织学生参加并在规定时间内完成视频录制参加比赛。



5. 开展纪念"九一八"事变爱国主义教育活动

2023年9月18日中午,院团委组织院学生会、社团管理部、青年媒体中心在知行楼学术报告厅开展了"铭记历史·吾辈自强——纪念'九一八'事变爱国主义教育活动"。



活动伊始,院团委教师陈桂涛向同学们讲述了"九一八事变"的经过、历史意义及深远影响,深刻理解民族之

痛,警醒大家勿忘国耻,吾辈自强。随后,组织大家观看 纪录片并进行默哀,通过影像资料再次感受了中华民族近 百年来苦难、屈辱与抗争的历史。影片结束后,同学们无 不被历史的影像所震撼,陷入深思。



多年来,黔南职院团委始终将爱国主义教育融入学生日常思想政治教育中,通过开展形式多样的教育活动,引导学生厚植爱国主义情怀,不忘初心,砥砺前行。黔南职院学子必将在峥嵘历史的感召下,坚定理想信念,站稳人民立场,学好专业知识、练就过硬本领,把青春奋斗融入党和人民事业,成为实现中华民族伟大复兴的先锋力量,不忘来时路,奋进新征程!

6. 第二十届校学生会联合第三届青年媒体中心团建活动

新学期开始,为加强院学生会全体成员相互交流了解, 团结合作,促进成员间的友谊和团队凝聚力,院学生会、 青年媒体中心举办团建活动。

团建旨在让院学生会各部门间更加熟悉,更好开展工作。促使黔南职院院学生会各个部门之间的交流与合作、相互信任、积极工作,让各部门在和谐共进的道路上稳健发展,促进各部门更好发展。

活动从"不秃噜嘴""你比划我来猜""萝卜蹲""听歌猜名"等游戏来展开拉近彼此感情。



7. 开展我为学生做实事,健康用眼校园行活动

为进一步落实青少年近视防控国家战略,提高同学们 对用眼健康的重视度,宣传和普及眼科医学知识,帮助同 学们养成良好的用眼、护眼习惯。

9月13日至9月15日我院团委联合"黔南爱尔仁爱眼科医院"到校开展为期三天的"我为学生做实事,健康

用眼校园行"活动。活动期间,医生围绕近视防预、近视眼治疗等方面为同学们答疑解惑。



五、社团活动

1. 电子科技协会开展乡村振兴志愿服务活动

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、党的二十大精神,引领学生用脚步丈量贵州大地,用眼睛发现贵州之美,用耳朵倾听人民呼声,用内心感应时代脉搏,启迪青年才智,增长社会见闻,服务地方发展,助力乡村振兴,发挥志愿者在服务青少年健康成长、助力贵州建设等方面的积极作用。电子科技协会于9月16日至9月21日期间前往都匀市斗篷山村开展乡村振兴志愿服务活动,为百姓免费维修家电。在为期5天的活动中为该村维修好家电100余件。



2. 青年志愿者协会开展"小青暖中秋志愿行"关爱孤寡老人 慰问活动

为进一步弘扬敬老、爱老、助老的中华民族传统美德, 营造关爱老年人的良好氛围,9月23日,在中秋佳节来 临之际,我院青年志愿者协会在团委的指导下和匀之梦、 音乐联盟的帮助下经过半个多月的精心组织下组织开展 "小青暖中秋志愿行"关爱孤寡老人慰问活动。 志愿者们分工明确,有的帮助老人打扫卫生,有的陪老人聊家常,还有的为老人献上节日祝福的歌声,他们热情的表现让老人喜出望外,带去了无数欢乐。

